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ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Για τους πραγµατικούς αριθµούς α, β, να αποδείξετε ότι:  

|α β | = |α | |β |  

Μονάδες 9 

Α2. α. Αν  α > 0,  µ  ακέραιος και ν θετικός ακέραιος, πώς ορίζεται ο αριθµός 

µ

ν
α ; 

Μονάδες 3 

β. Τι ονοµάζουµε κλειστό διάστηµα από  α  µέχρι  β; 

Μονάδες 3 

 
Α3. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιο 

σας το γράµµα κάθε πρότασης και δίπλα τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι 
σωστή, ή Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασµένη. 

α. Αν  α > β  και  γ >0,  τότε  αγ > βγ. 

Μονάδες 2 

β. Για κάθε πραγµατικό αριθµό α ισχύει:
2
a =α. 

Μονάδες 2 

γ. Αν  α = 0  και  β ≠ 0,  τότε η εξίσωση  αx + β = 0  έχει ακριβώς µια λύση. 

Μονάδες 2 

δ. Για κάθε x IR∈ , ισχύει: x x≥ . 

Μονάδες 2 

ε. Αν η εξίσωση  αx
2
 + βx + γ = 0,  µε  α ≠ 0,  έχει δύο άνισες ρίζες:  

x1, x2, τότε, ισχύει ότι  αx
2
 + βx + γ = α·(x − x1)(x – x2). 

Μονάδες 2 
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ΘΕΜΑ Β 

∆ίνονται οι παραστάσεις: 3 3
A 4 2 2= ⋅  και 

1 1
B = +

2+ 2 22 −

. 

Β1. Να αποδείξετε ότι  Α = 2. 

Μονάδες 10 
Β2. Να αποδείξετε ότι  Β = 2. 

Μονάδες 8 

Β3. Να λύσετε την εξίσωση 3 1 1
x = +

A+ A AΑ−
. 

Μονάδες 7 
 

ΘΕΜΑ Γ 

∆ίνεται η ευθεία  ε  µε εξίσωση: ( ) ( )2
y = |α 3| 1 x + α +2|α| 3 ,  α IR− − − ∈ . Για ποιες τιµές 

του  α  η ευθεία  ε:  

Γ1. Είναι παράλληλη στην ευθεία  y = x; 

Μονάδες 7 
Γ2. Σχηµατίζει οξεία γωνία µε τον άξονα x΄x; 

Μονάδες 8 
Γ3. ∆ιέρχεται από την αρχή Ο(0, 0) των αξόνων; 

Μονάδες 10 
 

ΘΕΜΑ ∆ 

∆ίνεται το τριώνυµο 2
4x 4λx+5λ− , µε λ IR∈ . 

∆1. Να βρείτε τη διακρίνουσα του τριωνύµου και το πρόσηµό της για τις διάφορες 
τιµές του  λ.  

Μονάδες 7 
∆2. Να βρείτε τις τιµές του  λ  για τις οποίες: 

α. Το τριώνυµο έχει δύο ρίζες άνισες. 

Μονάδες 3 

β. Η συνάρτηση 2f (x)= 4x 4λx+5λ−  έχει πεδίο ορισµού το IR . 

Μονάδες 4 
∆3. Να εξετάσετε αν υπάρχει τιµή του  λ,  για την οποία το τριώνυµο έχει δύο ρίζες 

x1, x2  µε x1+ x2= x1 x2−1. 

Μονάδες 5 

∆4. Αν Α είναι ένα ενδεχόµενο ενός δειγµατικού χώρου Ω και Α΄ το 
συµπληρωµατικό του, να αποδείξετε ότι για κάθε IRx∈  ισχύει: 

2 2 2
4x 4P(A)x+5P(A) 4x 4P(A΄)x+5P(A΄) 4x 4P(Ω)x+5P(Ω) 0     − − − ≥       

Μονάδες 6 


